Примерные задания

ТЕСТЫ

для областного (краевого, республиканского) этапа

XII Всероссийской олимпиады школьников по экономике

Раздел I. Тест 1. 

Включает 5 вопросов типа «Да/Нет». Они представляют собой высказывание, которое участник олимпиады должен оценить: верно – «Да», неверно – «Нет». «Цена» каждого вопроса – 1 балл. Всего 5 баллов.

Раздел II. Тест 2. 

Этот раздел содержит 15 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов. Нужно выбрать единственный верный ответ. Каждый ответ оценивается в  2 балла. 

Всего  30 баллов. 

Раздел III. Тест 3. 

Этот раздел содержит 10 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов. Нужно выбрать все верные ответы. Каждый ответ оценивается в  4 балла. 

Всего  40 баллов. 

Итого по тестам можно набрать 75 баллов.  На тесты отводится 45 минут. 

=========  Тест. Раздел I ========== (10 вопросов, 10 баллов)

1. Покупка акций является примером портфельных инвестиций.
1) Верно


2) Неверно

2. Сокращение доходов всех домохозяйств вдвое приведет к сокращению степени неравенства доходов.

1) Верно


2) Неверно
3. Значение предельной доходности капитала (MRPК) не зависит от объема используемого труда.

1) Верно


2) Неверно

4. Уровень учетной ставки растет, если растет уровень нормы обязательных резервов.

1) Верно


2) Неверно

5. Индекс цен Пааше может быть равен индексу цен Ласпейреса только в базовом году.



1) Верно


2) Неверно

=========  Тест. Раздел II ==========(15 вопросов, 30 баллов)

Выберите единственный правильный ответ:

6. Если общая полезность растет ускоряющимся темпом с увеличением потребляемого количества экономического блага, то предельная полезность

1) положительна и возрастает;

2) положительна и убывает;

3) отрицательна;

4) постоянна;

5) равна нулю.

7. Сумма общих издержек и экономической прибыли фирмы является:
1) бухгалтерской прибылью;

2) бухгалтерскими издержками;

3) экономическими издержками;

4) внутренними издержками;

5) выручкой.

8. При увеличении акцизного налога на рынке некоторого товара с 0 до 20%, уплачиваемая потребителем цена

1) увеличивается больше, чем на 20%;

2) увеличивается не больше, чем на 20%;

3) увеличивается ровно на 20%;

4) не изменяется;

5) недостаточно информации для ответа.
9. Спрос на товар вырос на 10%. При какой цене будет получена максимальная выручка, если первоначальный спрос был задан функцией QD= 800 - 10P?

1) 36;

2) 40;

3) 44;

4) 48;

5) нет верного ответа

10. Если российская фирма потратила 500 млн. долл. на развитие своего филиала в Белоруссии, и этот же филиал закупил на 500 млн. долл. сырья у импортных производителей, то в результате данных операций :

1) ВВП России изменился на 500 млн. долл., ВВП Белоруссии изменился на 500 млн. долл. ;

2) ВВП России изменился на 1000 млн. долл., ВВП Белоруссии изменился на 0 млн. долл.;

3) ВВП России изменился на 0 млн. долл., ВВП Белоруссии изменился на 1000 млн. долл.;

4) ВВП России изменился на 0 млн. долл., ВВП Белоруссии изменился на 500 млн. долл..

5) ВВП России изменился на 0 млн. долл., ВВП Белоруссии изменился на 0 млн. долл.

11. Если предложение задано функцией QS = 50P -500, а спрос функцией  QD= 4000 – 100P, то при введении количественного налога на производителей,  отношение доли налога, уплачиваемой продавцом к доле налога, уплачиваемой покупателем будет равно:

1) 1 : 2;

2) 2 : 1;

3) 1 : 3;

4) 3 : 1;

5) 4 : 1

12. Из-за того, что 30% рабочих предприятия приняли участие в забастовке, производительность труда выросла на 20%. При этом выпуск фирмы изменился на:

1) -44%;





2) +6%;

3) -16%;





4) -10%

5) нет верного ответа.
13. Совершенно конкурентная фирма оказалась в краткосрочном периоде в состоянии, когда ей при оптимальном объеме производства было безразлично, уйти или остаться в отрасли, а убытки были равны размеру переменных издержек. Приглашенный консультант предложил программу мер, которые позволят снизить переменные издержки вдвое при любом объеме выпуска. С учетом возможности осуществления этих мер фирма:

1) получит положительную прибыль;


2) получит отрицательную прибыль;

3) получит нулевую прибыль;



4) все равно покинет отрасль;

5) недостаточно информации.

14. Если в экономике страны безработным является в среднем каждый восьмой гражданин, а в состав рабочей силы входят каждые пять граждан из шести, то уровень безработицы составляет:

1) 18%;

2) 15%;

3) 12%;

4) 10%;

5) 8%

15. Если при увеличении ставки количественной субсидии, выручка фирмы не изменилась, то 
1) фирма работает на участке кривой спроса со значением эластичности менее (-4);

2) фирма работает на участке кривой спроса со значением эластичности менее (-2);
3) фирма работает на совершенно эластичном участке кривой спроса;
4) фирма работает на совершенно неэластичном участке кривой спроса;

5) для определения эластичности спроса недостаточно информации.

16. В условиях совершенной конкуренции прибыль равна постоянным издержкам, если:
1) MR = АC+AFC;





2) MR = ACmin;

3) MR = АC+AVC;





4) MR = AVCmin;

5) нет верного ответа.

17. Если домохозяйства тратят на сбережения 50% от общего размера своего располагаемого дохода, то мультипликатор трансфертов в экономике равен:

1) 4;

2) 3;

3) 2;

4) 1;

5) нет верного ответа.

18. При отрицательном сальдо торгового баланса и положительном сальдо счета движения капитала, изменение золото - валютных резервов ЦБ 

1) будет отрицательным;

2) будет положительным;

3) будет положительным и равным модулю сальдо торгового баланса

4) будет нулевым;

5) может быть и отрицательным и положительным и нулевым.

19. Государственная политика, направленная на борьбу с инфляцией, могла бы включать в себя следующие меры:

1) сокращение трансфертов и продажа ГКО;

2) рост нормы обязательных резервов и учетной ставки;

3) снижение минимальной ставки оплаты труда и увеличение подоходного налога;

4) сокращение военных расходов и пенсий;

5) верно все перечисленное выше.

20. Если фирма в условиях совершенной конкуренции уменьшит выпуск на 2%, то ее предельная прибыль увеличится на 1%. На сколько процентов при этом изменится средняя выручка?

1) 4%,

2) 2%,

3) 1%;

4) 0%,

5) информации не достаточно.
=========  Тест. Раздел III ==========(10 вопросов, 3 балла)

Выберите все правильные ответы:

21. Потребитель тратит весь свой денежный доход только на приобретение двух товаров. В таком случае:

1) один из товаров может быть качественным, а другой – товаром Гиффена;

2) оба из товаров могут быть качественными;

3) один из товаров может быть некачественным, а другой – товаром роскоши;

4) один из товаров может быть первой необходимости, а другой – товаром роскоши;

5) один из товаров может быть абсолютно нечувствительным к изменению дохода, а другой – качественным;
22. При введении количественной субсидии потребителю
1) доля субсидии, получаемая производителем, будет тем выше, чем более эластична кривая спроса;
2) доля субсидии, получаемая производителем, будет тем выше, чем более эластична кривая предложения;
3) доля субсидии, получаемая производителем, будет тем ниже, чем более эластична кривая спроса;
4) доля субсидии, получаемая производителем, будет тем ниже, чем более эластична кривая предложения;
5) доля субсидии, получаемая потребителем, будет нулевой, поскольку субсидия вводится для производителя.
23. При системе неполного резервирования, если увеличение нормы обязательных резервов в два раза сопровождается покупкой центральным банком ГКО на сумму, вдвое превышающую первоначальный объем обязательных резервов, то:

1) денежная масса сократится;

2) денежная масса увеличится;

3) учетная ставка увеличится;

4) банковский мультипликатор сократится;

5) банковский мультипликатор увеличится.

24. Повышение Россией цен на газ для Украины, с точки зрения макроэкономической теории, для российской экономики

1) может рассматриваться как положительный шок совокупного спроса;

2) может рассматриваться как отрицательный шок совокупного предложения;

3) ведет к ситуации инфляционного разрыва;

4) ведет к ситуации дефляционного разрыва;

5) может привести к удешевлению украинской национальной валюты.
25. Товары А и Б являются взаимозаменяемыми. Введение квоты продаж на уровне выше равновесного количества на рынке товара А приведет к тому, что:

1) Цена товара  Б увеличится;
2) Объем продаж товара Б не изменится;

3) Цена товара Б не изменится;

4) Объем продаж товара Б увеличится;

5) Выручка производителей товара Б увеличится.

26. Что из перечисленного ниже не включается в ВВП

1) Зарплата студента вечернего отделения вуза;

2) Штраф за загрязнение окружающей среды;

3) Прибыль иностранных филиалов отечественных фирм;

4) Процентные платежи по облигациям частных фирм;

5) Покупка нефтяной компанией участка земли для разработки месторождения.

27. Достижение максимальной предельной производительности труда в краткосрочном периоде при используемой технологии, при условии, что труд является единственным переменным фактором и нанимается на совершенно конкурентном рынке труда, означает, что:

1) предельные издержки (МС) достигают минимума;

2) средние переменные (АVС) и предельные издержки (МС) равны;

3) достигается максимальное значение среднего продукта (АР);

4) средние переменные издержки (АVС) достигают минимума;

5) общий продукт (ТР) при найме дополнительного работника возрастет.

28. Средние переменные издержки при выпуске Q* равны:

1) разнице между средними издержками и средними постоянными издержками в точке Q*;

2) предельным издержкам в точке Q*, если в точке Q* средние переменные издержки минимальны;

3) отношению переменных издержек к выпуску в точке Q*;

4) средним постоянным издержкам, если постоянные и переменные издержки в точке Q* равны;

5) цене товара, если, производя в точке Q*, фирма находится в точке оптимума и ей безразлично, покинуть ли отрасль, или остаться.
29. Рассмотрим рынок совершенной конкуренции, на котором действует фирма, функция общих издержек которой имеет вид TC(Q)=
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, где ТС - издержки, измеряемые в рублях. Максимизирующая прибыль фирма в краткосрочном периоде:

1) не будет производить продукцию при убытках больших, чем 144;

2) не будет производить продукцию при отрицательной прибыли;

3) не будет производить продукцию при цене меньшей, чем 20 рублей;

4) будет получать отрицательную прибыль, при цене ниже 40;

5) будет получать положительную прибыль, при цене выше 44;

30. Функция спроса на продукт монополии линейна. Предельные издержки постоянны и положительны. Если фирма уменьшит выпуск на 2%, то средняя выручка увеличится на 1%. Для получения максимальной прибыли фирме 

1) следует понизить рыночную цену товара;

2) следует уменьшить выпуск;

3) следует повысить рыночную цену товара;

4) следует увеличить выпуск;

5) недостаточно информации.
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